

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi spetta il compito di rilasciare attestazioni, certificazioni, comunicazioni, diffide, verbali, autenticazioni, legalizzazioni ed ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e di conoscenza?

- ☐ a. Tali compiti spettano in modo specifico al segretario comunale, come stabilito dal TUEL
- ☐ b. In via esclusiva al Sindaco e all'Ufficiale d'Anagrafe
- ☐ c. Ai dirigenti

La risposta corretta è: Ai dirigenti

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il visto di regolarità contabile sulle determinazioni:

- ☐ a. Attesta la copertura finanziaria della spesa
- ☐ b. Attesta la legittimità dell'atto
- ☐ c. Attesta che la spesa può essere effettuata anche in assenza di stanziamento di bilancio

La risposta corretta è: Attesta la copertura finanziaria della spesa

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il nostro ordinamento prevede casi in cui la segnalazione all'Autorità giudiziaria da parte dei servizi sociali è obbligatoria?

- ☐ a. Sì, in tutti i procedimenti civili in cui i Servizi Sociali assumono la qualità di parte processuale e possono proporre un ricorso
- ☐ b. No, la segnalazione è sempre lasciata ad una valutazione di opportunità da parte dei Servizi sociali
- ☐ c. Sì (ad es. quando un minore si trova in situazione di abbandono ai fini della eventuale dichiarazione del suo stato di adottabilità)

La risposta corretta è: Sì (ad es. quando un minore si trova in situazione di abbandono ai fini della eventuale dichiarazione del suo stato di adottabilità)

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In che modo gli enti locali garantiscono la legittimità, la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa?

- ☐ a. Attraverso il controllo di regolarità amministrativa e contabile
- ☐ b. Attraverso il controllo della Corte dei Conti
- ☐ c. Attraverso il controllo del collegio dei revisori

La risposta corretta è: Attraverso il controllo di regolarità amministrativa e contabile

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni relative al servizio di assistenza domiciliare erogato dai comuni si può ritenere NON corretta?

- ☐ a. E' diretto ad individui non autosufficienti, anziani, disabili e minori che necessitano di cure a domicilio in modo temporaneo o protratto nel tempo
- ☐ b. E' diretto prioritariamente agli anziani e comprende anche l'accompagnamento per visite mediche e disbrigo pratiche sanitarie e assistenziali. Il relativo costo di trasporto è a totale carico dell'ente
- ☐ c. Ha tra i suoi scopi quello di contrastare l'istituzionalizzazione

La risposta corretta è: E' diretto prioritariamente agli anziani e comprende anche l'accompagnamento per visite mediche e disbrigo pratiche sanitarie e assistenziali. Il relativo costo di trasporto è a totale carico dell'ente

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la L. 241/1990, nel caso in cui l'amministrazione ravvisa la manifesta irricevibilità della domanda, la motivazione di conclusione del provvedimento è necessaria?

- ☐ a. Sì e la motivazione deve essere sempre particolarmente ampia ed articolata
- ☐ b. No, in tal caso la motivazione non è necessaria
- ☐ c. Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo

La risposta corretta è: Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei servizi di salute mentale l'assistente sociale...

- ☐ a. Favorisce l'emancipazione degli utenti dal bisogno e dalla dipendenza con l'utilizzo di opportunit  di socializzazione e di inserimenti lavorativi protetti
- ☐ b. Tendenzialmente, non partecipa ad attivita' terapeutiche interdisciplinari
- ☐ c. Autorizza il trattamento sanitario obbligatorio

La risposta corretta  : Favorisce l'emancipazione degli utenti dal bisogno e dalla dipendenza con l'utilizzo di opportunit  di socializzazione e di inserimenti lavorativi protetti

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il 'Patto per l'inclusione sociale':

- ☐ a. Si rivolge ai nuclei beneficiari del Reddito di Cittadinanza e ha come obiettivo la costruzione di interventi su misura insieme alle famiglie stesse, per rimuovere le cause della povert  e accompagnarle verso l'autonomia
- ☐ b. E' un programma del Ministero delle politiche sociali finalizzato alla creazione di nuove opportunit  di inserimento lavorativo per coloro che hanno scontato un periodo di lunga carcerazione
- ☐ c. E' una iniziativa del Ministero delle politiche sociali che ha come obbiettivo quello di creare dei programmi individuali per facilitare l'inserimento lavorativo e sociale dei portatori di handicap

La risposta corretta  : Si rivolge ai nuclei beneficiari del Reddito di Cittadinanza e ha come obiettivo la costruzione di interventi su misura insieme alle famiglie stesse, per rimuovere le cause della povert  e accompagnarle verso l'autonomia

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alle misure di cui puo' essere destinatario il minore straniero non accompagnato che fa ingresso in Italia, si puo' affermare che:

- ☐ a. Gli puo' essere riconosciuto il permesso di soggiorno per minore eta' solo a seguito della nomina di un tutore
- ☐ b. Gli puo' essere riconosciuto il permesso di soggiorno per minore eta', il quale puo' essere richiesto direttamente dal minore, o dall'esercente responsabilit  genitoriale
- ☐ c. Gli puo' essere riconosciuto solamente un permesso di soggiorno per motivi familiari, rilasciato al minore infraquattordicenne affidato o sottoposto alla tutela di un cittadino italiano con cui convive

La risposta corretta  : Gli puo' essere riconosciuto il permesso di soggiorno per minore eta', il quale puo' essere richiesto direttamente dal minore, o dall'esercente responsabilit  genitoriale

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consistono gli interventi di sostegno attraverso la tecnica dell'Home Visiting?

- ☐ a. In misure di sostegno volte a rimuovere le condizioni di indigenza, di abbandono e di non autosufficienza dell'anziano
- ☐ b. In misure di sostegno volte ad alleviare le condizioni di vita sfavorevoli, le difficoltà di relazione e di inserimento sociale del portatore di handicap
- ☐ c. Si concretizzano nella presenza all'interno dell'abitazione di un educatore formato che ha il compito di guidare i genitori fragili nella cura materiale ed emotiva del figlio appena nato

La risposta corretta è: Si concretizzano nella presenza all'interno dell'abitazione di un educatore formato che ha il compito di guidare i genitori fragili nella cura materiale ed emotiva del figlio appena nato

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'Istituto dell'affidamento familiare ha principalmente la finalità di...

- ☐ a. Consentire al minore di trascorrere periodi di vacanza lontano dalla famiglia di origine
- ☐ b. Far accogliere il minore da un'altra famiglia per reinserirlo nella famiglia di origine al compimento del diciottesimo anno d'età
- ☐ c. Far accogliere temporaneamente il minore da un'altra famiglia per reinserirlo nella famiglia di origine quando questa giunga a superare le proprie difficoltà

La risposta corretta è: Far accogliere temporaneamente il minore da un'altra famiglia per reinserirlo nella famiglia di origine quando questa giunga a superare le proprie difficoltà

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa succede in caso di decesso del Sindaco?

- ☐ a. La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Si procede nei 90 giorni successivi alla indizione delle elezioni amministrative per il rinnovo degli organi
- ☐ b. Si verifica la decadenza della Giunta e la nomina immediata da parte del Prefetto di un Commissario
- ☐ c. La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Il consiglio e la giunta rimangono in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco

La risposta corretta è: La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Il consiglio e la giunta rimangono in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le attività' elencate di seguito rientra nella competenza del Consiglio comunale?

- ☐ a. Adozione del regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- ☐ b. Adozione delle ordinanze contingibili ed urgenti in materia di ordine e sicurezza pubblica
- ☐ c. Nessuna delle due

La risposta corretta è: Nessuna delle due

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La rivelazione di segreti d'ufficio da parte di un dipendente pubblico con qualifica di pubblico ufficiale, configura:

- ☐ a. Un illecito sia penale che disciplinare
- ☐ b. Solo un illecito disciplinare
- ☐ c. Solo un illecito penale

La risposta corretta è: Un illecito sia penale che disciplinare

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consiste il Fondo Nazionale per le Politiche Sociali?

- ☐ a. è il fondo destinato a finanziare gli Enti privati e le associazioni di volontariato impegnate nel sociale
- ☐ b. è il fondo nel quale confluiscono gli aiuti comunitari provenienti dal Fondo Sociale Europeo
- ☐ c. è il fondo statale che costituisce il principale strumento di finanziamento pubblico delle politiche sociali

La risposta corretta è: è il fondo statale che costituisce il principale strumento di finanziamento pubblico delle politiche sociali

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 2 della legge n. 241/1990, stabilisce che il termine legale di conclusione del procedimento amministrativo è di trenta giorni. Detto termine:

- ☐ a. È tassativo per le sole amministrazioni statali
- ☐ b. È tassativo per tutte le amministrazioni pubbliche
- ☐ c. Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso

La risposta corretta è: Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel progetto Ritornare a Casa il piano personalizzato è strettamente correlato alla complessità dei bisogni che vanno analizzati in tutte le loro componenti e presuppone la Valutazione multidimensionale. Da chi deve essere effettuata tale Valutazione?

- ☐ a. Dall'Unità di Valutazione Territoriale (UVT)
- ☐ b. Dal Responsabile dei Servizi Sociali del comune
- ☐ c. Dalla CVMA (Commissione di Valutazione Medica Assistenziale) presso la ASL competente

La risposta corretta è: Dall'Unità di Valutazione Territoriale (UVT)

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Servizio Civico comunale è rivolto:

- ☐ a. Prioritariamente a coloro che appartengono ad alcune categorie svantaggiate (ex detenuti o ex tossicodipendenti)
- ☐ b. Principalmente agli ultracinquantenni usciti dal circuito lavorativo e privi di fonti di sostentamento
- ☐ c. Prioritariamente a coloro che risultano abili al lavoro e che siano privi di un'occupazione o abbiano perso il lavoro e siano sprovvisti di coperture assicurative o di qualsiasi forma di tutela da parte di altri enti pubblici

La risposta corretta è: Prioritariamente a coloro che risultano abili al lavoro e che siano privi di un'occupazione o abbiano perso il lavoro e siano sprovvisti di coperture assicurative o di qualsiasi forma di tutela da parte di altri enti pubblici

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale è il primo organismo che approva il PLUS (Piano Locale Unitario dei Servizi alla Persona)?

- ☐ a. L'Ufficio di Piano
- ☐ b. La Giunta del Comune capofila
- ☐ c. La Conferenza di programmazione

La risposta corretta è: La Conferenza di programmazione

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 25 della L. n. 241/90, a chi deve essere rivolta la richiesta di accesso ai documenti amministrativi?

- ☐ a. All'Amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
- ☐ b. Esclusivamente all'Amministrazione che detiene stabilmente il documento
- ☐ c. Esclusivamente al responsabile del procedimento d'accesso

La risposta corretta è: All'Amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi puo' essere assegnato un amministratore di sostegno, nominato dal giudice tutelare del luogo in cui il destinatario del provvedimento ha la residenza o il domicilio?

- ☐ a. Solo alle persone interdette
- ☐ b. Ad una persona che, per effetto di una infermità ovvero di una menomazione fisica o psichica, si trova nella impossibilità, anche parziale o temporanea, di provvedere ai propri interessi
- ☐ c. Solamente ad un minore che è stato abbandonato dalla famiglia e che necessita di supporto psichico e materiale

La risposta corretta è: Ad una persona che, per effetto di una infermità ovvero di una menomazione fisica o psichica, si trova nella impossibilità, anche parziale o temporanea, di provvedere ai propri interessi

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa prevede la misura regionale denominata "Mi prendo cura" ai sensi della Legge Regionale n. 17 del 22/11/2021 di cui alla Delibera di Giunta Regionale n. 48/46 del 10/12/2021?

- ☐ a. Un contributo in favore dei beneficiari degli interventi di cui alla L162/98, dell'importo annuale massimo di € 2.000,00, destinato al rimborso di ausili e protesi che non sono forniti dal servizio sanitario regionale
- ☐ b. Un contributo in favore dei beneficiari del Programma Ritornare a casa Plus dell'importo annuale massimo di € 2.000,00 destinato al rimborso della fornitura di energia elettrica per le persone dipendenti da ventilazione meccanica assistita o non invasiva continuativa (24/7)
- ☐ c. Un contributo in favore dei beneficiari del Programma Ritornare a casa Plus dell'importo annuale massimo di € 2.000,00 destinato al rimborso di medicinali, ausili e protesi che non sono forniti dal servizio sanitario regionale e al rimborso della fornitura di energia elettrica e di riscaldamento che non trovano copertura in altre misure

La risposta corretta è: Un contributo in favore dei beneficiari del Programma Ritornare a casa Plus dell'importo annuale massimo di € 2.000,00 destinato al rimborso di medicinali, ausili e protesi che non sono forniti dal servizio sanitario regionale e al rimborso della fornitura di energia elettrica e di riscaldamento che non trovano copertura in altre misure

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si attua l'autotutela amministrativa?

- ☐ a. Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti
- ☐ b. Mediante l'annullamento dell'atto proposta dell'interessato
- ☐ c. Con un'azione della P.A. che interviene per tutelare l'interesse dei terzi danneggiati

La risposta corretta è: Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 60 del D. Lgs. 267/2000, stabilisce che i dipendenti del comune:

- ☐ a. Non possono in nessun caso essere eletti a consiglieri comunali
- ☐ b. Possono essere eletti a consiglieri comunali per i consigli del comune dove sono assunti
- ☐ c. Non possono essere eletti a consiglieri comunali per i consigli del comune dove sono assunti

La risposta corretta è: Non possono essere eletti a consiglieri comunali per i consigli del comune dove sono assunti

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il piano di zona per gli interventi sociali e sociosanitari, individua:

- ☐ a. Tra le altre cose, gli obiettivi strategici e le priorit  di intervento nonch  gli strumenti e i mezzi per la relativa realizzazione
- ☐ b. Soltanto gli obiettivi strategici di intervento
- ☐ c. Gli obiettivi strategici e le priorit  di intervento ma non gli strumenti e i mezzi per la relativa realizzazione

La risposta corretta  : Tra le altre cose, gli obiettivi strategici e le priorit  di intervento nonch  gli strumenti e i mezzi per la relativa realizzazione

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La presa in carico:

- ☐ a. Corrisponde all'azione dell'assistente sociale attraverso cui egli si assume la responsabilit  amministrativa e professionale di intervenire a favore di persone che chiedono aiuto
- ☐ b. E' una fase dell'attivit  dell'assistente sociale nella quale egli attiva un processo di indagine nei confronti di soggetti che abbisognano di interventi socio assistenziali
- ☐ c. E' una fase del processo d'aiuto nell'ambito della quale l'assistente sociale effettua un riepilogo dei risultati ottenuti

La risposta corretta  : Corrisponde all'azione dell'assistente sociale attraverso cui egli si assume la responsabilit  amministrativa e professionale di intervenire a favore di persone che chiedono aiuto

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni relative al Reddito di cittadinanza   corretta?

- ☐ a. Tra i requisiti per usufruirne viene richiesto di essere residenti in Italia da almeno 3 anni e un patrimonio immobiliare, diverso dalla prima casa di abitazione, fino ad un valore massimo di 20.000 euro annui
- ☐ b. L'RdC   fruibile per 18 mensilit  rinnovabili se sussistono i requisiti
- ☐ c. Dal 2022, dopo sei mesi di fruizione   prevista una decurtazione del 30% per i soggetti occupabili di et  inferiore ai 50 anni (fatte salve le eccezioni previste dalla legge)

La risposta corretta  : L'RdC   fruibile per 18 mensilit  rinnovabili se sussistono i requisiti

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le disposizioni di cui alla legge n. 241/90, da chi puo' essere fatta valere l'omissione di talune delle comunicazioni prescritte per la partecipazione al procedimento amministrativo?

- ☐ a. Solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione   prevista
- ☐ b. Puo' esser fatta valere solo dal difensore civico
- ☐ c. E' fatta valere solo dall'autorit  di controllo

La risposta corretta  : Solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione   prevista

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice del Terzo Settore, l'individuazione da parte delle PA, delle organizzazioni di volontariato e delle associazioni di promozione sociale con cui stipulare le convenzione per lo svolgimento in favore di terzi di attività o servizi sociali di interesse generale:

- ☐ a. Avviene solitamente in modo riservato individuando l'organizzazione che sia dotata del curriculum tecnico-professionale più idoneo allo scopo
- ☐ b. Avviene mediante procedure comparative pubbliche, aperte e non riservate
- ☐ c. Avviene nel rispetto dei principi di imparzialità, pubblicità, trasparenza, partecipazione e parità di trattamento, mediante procedure comparative riservate alle medesime

La risposta corretta è: Avviene nel rispetto dei principi di imparzialità, pubblicità, trasparenza, partecipazione e parità di trattamento, mediante procedure comparative riservate alle medesime

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è "INCLUDIS"

- ☐ a. Un misura messa in campo dalla Regione per l'inclusione socio-lavorativa di soggetti ex detenuti e tossico-dipendenti
- ☐ b. Una misura messa in campo dalla Regione per l'inclusione socio-lavorativa degli immigrati privi di sostentamento economico
- ☐ c. Una misura messa in campo dalla Regione per l'inclusione socio-lavorativa delle persone con disabilità

La risposta corretta è: Una misura messa in campo dalla Regione per l'inclusione socio-lavorativa delle persone con disabilità

